

пригласи за царь внукъ-тъ на Схрбскія царь Стефана Немана  
 Константинъ Теха, който е былъ ималъ недвижими имущества  
 при Софія. Той слѣдователно се и превжзгласилъ за Български  
 царь; уженилъ се отпослѣ за дщерята на Тодора Ласкариса,  
 внучка на царь Ивана Асѣня II Ирина зовима, спорядъ дѣто  
 майка ѳ Елена е была негова дщера. По това сродство,  
 Константинъ и приелъ названіето „Асѣнь,“ и се наименовалъ :  
 Константинъ Асѣнь, въ 1257 година. Той е былъ впрочемъ  
 по напредъ ужененъ, но се раздѣлилъ съ пкрвата си жена и  
 ѳ испратилъ въ Никея при грцккія царь Ласкариса; и тогава  
 само му се дозволило да се жени за дщера му. (За това и  
 по горѣ се спомѣнх). Слѣдъ смъртта на Тодора Ласкариса, се  
 вжцарилъ синъ му Иванъ IV въ 1258 година; той е былъ шурия  
 на Българскія царь Констандина Асѣня; но Михаилъ VIII Палео-  
 логъ го свалилъ отъ престолъ-тъ му и го ослѣпилъ, като се пре-  
 вжзгласилъ за царь. Слѣдъ двѣ години, той сключилъ съюзъ  
 съ Българскія царь Констандина Асѣня. Въ 1261 година Цари-  
 градъ былъ привзетъ отъ него съ помощта на Българитѣ, а  
 Балдуинъ II—Латинскія царь побѣгнхлъ, слѣдъ което се уни-  
 тожило Латинското царство въ Цариградъ. Послѣ тѣзи важни  
 произшествія, царь Константинъ Асѣнь обявилъ войнх на Мад-  
 жарскія царь Стефана, който му струвалъ разни пакости; но не  
 сполучилъ. Най сетнѣ въ 1270 година той е былъ свършено  
 побѣденъ, а Маджарскія царь Стефанъ, вижда се спорядъ тая  
 побѣда, зель да се наименова: „*Български царь*“ и спорядъ  
 това, както по горѣ упомѣнххми, Маджаритѣ сѣ си присвоили  
 владѣтелното право надъ България.—

Царица Ирина склонилх царь Констандина сжпругъ-тъ  
 си, да обяви войнх на царь Михаила VIII Палеолога, за дѣто  
 той безсовѣстно свалилъ брата ѳ Ивана IV отъ престола, и го  
 ослѣпилъ; но и въ тая война царь Константинъ не сполучилъ.  
 Въ 1270 година впрочемъ, се поминалх царица Ирина, и сла-  
 бія Константинъ Асѣнь се сжгласилъ да се жени за една се-  
 стрина дщера на Михаила Палеолога Марія, и слѣдствіята на